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1 Vorwort
In den Service Notes werden Hinweise und Fertigkeiten zur Wartung, Service und Repa-
ratur gegeben.
Die Verwendung unserer Geräte in den Zielprodukten erfolgt außerhalb unserer
Kontrollmöglichkeiten und liegt daher ausschließlich im Verantwortungsbereich
des Maschinenherstellers, Systemintegrators oder Kunden.
Dieses Dokument ist rechtlich nicht Bestandteil der zertifizierten Gerätedokumentation.
Die in der aktuellen KEB Dokumentation beschriebenen Funktionen müssen immer vor-
rangig behandelt werden. Die beigefügten Unterlagen entsprechen dem bei Drucklegung
gültigen Stand. Druckfehler, Irrtümer und technische Änderungen vorbehalten.
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2 Gültigkeit
Die aufgeführten Fehlerlisten sind gültig für folgende Config-Ids:

Gruppe Typ Config-Id
F6 F6-K V x.x.x.x 9243, 9245, 9247, 9255, 9261, 9267, 9275, 9284, 9293,

9302, 9317, 9851, 9939, 9986
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3 Fehlerliste ru01
Wert Fehlermeldung Beschreibung Ursache/Abhilfe
0 kein Fehler Es liegt kein Fehler vor.

Drive Controller modu-
liert nicht.

Freigabe über das Steuerwort fehlt (co00).

1 Fehler! KEB Fehler-
bus auf 0

Der durch den Geräte-
verbund durchgeschleifte
Fehlerbus ist unterbro-
chen und das Signal auf
0 gezogen.

Verdrahtung kontrollieren.

2 Fehler! Einspeisung Vorladung nicht abge-
schlossen. Ein Fehler
wird nur generiert, wenn
der Antrieb moduliert.

Überprüfen, ob Vorladeschütz angezogen hat.
Verdrahtung kontrollieren.

3 Fehler! Überstrom
Leistungsteil

Überstrom-Erfassung im
Leistungsteil hat ausge-
löst

Verdrahtung am Umrichter / Motor auf Kurzschluss /
Stern / Dreieck und Erdschluss überprüfen.
EMV Störungen auf der Motorleitung / Umrichter.
Motorleitung zu lang.
Beschleunigungszeit zu kurz, Zeit verlängern.
Motorleitung vom Umrichter abklemmen,
- liegt der Fehler mit abgeklemmten Motor immer noch
an, ist das Gerät defekt und muss zum KEB Service ein-
geschickt werden.
- die Leistungshalbleiter nach Anleitung durchmessen.

4 Fehler! Überstrom
analog

Überstrompegel auf der
Steuerkarte überschritten
(z.B. Fehleinstellung der
Regler oder der Momen-
tengrenzkennlinie)

Verdrahtung am Umrichter / Motor auf Kurzschluss über-
prüfen.
Kontrolle auf Schwergängigkeit des Antriebes.
Bremse nicht gelüftet.
Beschleunigungszeit zu kurz. Zeit verlängern.

5 Fehler! Überspan-
nung

Spannung im Zwischen-
kreis hat den Auslösep-
egel überschritten.

Einschaltschwelle des Bremstransistors zu hoch einge-
stellt (pn32/de36).
Bremstransistor ist nicht aktiviert (is30).
Verzögerungsrampe zu kurz eingestellt. Zeit verlängern.
Bremswiderstand defekt (hochohmig).
Bremstransistor defekt (hochohmig).
Eingangsspannung zu hoch,
Schlechter Reglerabgleich, dadurch stark schwankende
Drehzahl des Antriebes, Kontrolle der Reglerparameter.
Isolation des angeschlossenen Motors überprüfen (Hoch-
setzsteller).

6 Fehler! Unterspan-
nung Zwischenkreis

Spannung im Zwischen-
kreis (de32) zu gering.

Liegen alle Netzphasen an den Klemmen L1 / L2 (N) / L3
an.
Bremswiderstand am Zwischenkreis statt am Bremstran-
sistor angeschlossen.
Falls Fehler nur bei kurzen Beschleunigungsrampen auf-
tritt, dann Motor / Umrichter Auslegung überprüfen. Bei
geregelten Antrieben eine 1:1 Auslegung vermeiden.
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Wert Fehlermeldung Beschreibung Ursache/Abhilfe
7 Fehler! Modulüberlast

(I2t)
Langfristige, mittlere
Stromauslastung liegt
über 100%.

Kontrolle auf mechanische Schwergängigkeit des Antrie-
bes.
Beschleunigungszeit zu kurz. Zeit verlängern.
Bremse nicht gelüftet?
Auslegung Motor:Umrichter passt nicht

8 Reset Fehler! Modul
Überlast (I2t)

Überlastzähler (ru29) hat
einen Wert < 50% des
Warnpegel erreicht.

Fehler! Modul Überlast (I2t) kann jetzt zurückgesetzt wer-
den.

9 Fehler! Überlast 2 Schneller Überlastschutz
– definiert durch Still-
standsdauerstrom und
Kurzzeitgrenzstrom – hat
angesprochen

Kontrolle auf mechanische Schwergängigkeit des Antrie-
bes.
Beschleunigungszeit zu kurz. Zeit verlängern.
Bremse nicht gelüftet.

10 Fehler! Übertempera-
tur Kühlkörper

Übertemperatur der Leis-
tungshalbleiter (Kühlkör-
per)

Kühlkörperlüfter kontrollieren. Falls erforderlich Lüfter rei-
nigen oder austauschen.
F6 Gr. 7 – 9: 
Externe 24V-Versorgung für die Kühlkörperlüfter vorhan-
den (24V/10A)?
Sicherungen auf der internen Lüfterplatine defekt/ über-
prüfen.
Bei Liquidkühlung: schaltet das Magnetventil für die Kühl-
flüssigkeit?
Ausreichend Kühlflüssigkeit im System?
Anlage entlüftet?

11 Reset! Fehler Über-
temperatur Kühlkör-
per

Temperatur der Leis-
tungshalbleiter am Kühl-
körper ist auf 5° unter-
halb der Übertemperatur-
schwelle abgeklungen.

Fehler Übertemperatur Kühlkörper kann nun zurückge-
setzt.

12 Fehler! Übertempera-
tur Innenraum

Temperatur im Innen-
raum des Gerätes hat
den Auslösepegel über-
schritten.

Internen Lüfter verschmutzt/ defekt.
Einbaulage/ –abstände nicht eingehalten.
Schaltschranklüfter verschmutzt/defekt.
Schaltschranktür trotzdem geschlossen halten.

13 Reset Fehler! Über-
temperatur Innen-
raum

Übertemperatur im In-
nenraum des Umrichters
ist wieder unter den zu-
lässigen Pegel abgeklun-
gen.

Fehler kann jetzt zurückgesetzt werden.

14 Fehler! Motorschutz-
funktion

Elektronische (Software)
Motorschutzfunktion hat
ausgelöst.

Stern-/ Dreieckverdrahtung des Motors überprüfen.
Motordaten im Umrichter (dr03/dr34) überprüfen/ korri-
gieren.
Bremse nicht gelüftet.

15 Reset Fehler! Motor-
schutzfunktion

Der interne Überlastzäh-
ler ist auf einen Wert
<98% zurückgelaufen.

Der Fehler kann nun zurückgesetzt werden.

16 Fehler! Übertempera-
tur Motor

Temperatureingang (z.B.
T1, T2) hat ausgelöst.

Anschlussklemmen am Umrichter kontrollieren (z.B. T1,
T2)
Temperatursensor im Motor (z.B. PTC oder KTY) hat
ausgelöst.
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Wert Fehlermeldung Beschreibung Ursache/Abhilfe
Falls kein Sensor angeschlossen ist, müssen die Klem-
men bei aktivierter Funktion gebrückt sein.
Anschluss am Motor kontrollieren.
Möglicher Kabelbruch
Einstellung ob der korrekte Temperatursensor (dr33) ein-
gestellt ist.
Einstellung Parameter pn14 kontrollieren.
Ist die Bremse eingeschaltet?

17 Reset Fehler! Über-
temperatur Motor

Bedingungen am Tem-
peratureingang des Um-
richters wieder im Nor-
malbereich.

Fehler kann nun zurückgesetzt werden.

18 Fehler! Überge-
schwindigkeit

Drehzahl > pn26 x Be-
messungsdrehzahl

Ist die Geberstrichzahl (Geber1 oder Geber2) (ec29) kor-
rekt eingestellt?
Ist das Geberkabel korrekt verlegt (EMV)?

19 Fehler! Frequenz Netzausgangsfrequenz
des Active Infeed Con-
trollers außerhalb der zu-
lässigen Toleranz.

20 Fehler! Motordaten Fehler bei der Vorgabe
der Motordaten.

Normierung der Motordaten.
Kontrolle der eingestellten Motordaten,
Kontrolle Stern-/ Dreieck-verdrahtung.
Bremse nicht gelüftet.

21 Fehler! Motordaten
nicht gespeichert

Motordaten sind noch
nicht mit Parameter dr99
bestätigt worden.

Parameter dr99 bestätigen.

22 Fehler! Identifikation Während der Identifikati-
on ist ein Fehler aufge-
treten. Informationen zur
Art des Fehlers in dr57.

dr57 für weitere Informationen aufrufen.
Ist die Bremse gelüftet?

23 Fehler! Drehzahldiffe-
renz

Drehzahldifferenz zwi-
schen Soll- und Istdreh-
zahl direkt vor den Dreh-
zahlregler > eingestellte
Pegel innerhalb einer pa-
rametrierten Zeit
(pn38/39).

Regler anpassen.
Werte in pn38/39 verändern).
Verbindung Geber/Motorwelle kontrollieren.
Kontrolle von Soll- und Istdrehzahl (ru08/09).
Ist die Bremse gelüftet?

24 Fehler! Feldbusspei-
cher

Fehlerhafte Softwarekon-
figuration des Drivecon-
troller.

KEB Service kontaktieren.

25 Warnung! Überspan-
nung

Spannung im Zwischen-
kreis hat den eingestell-
ten Warnpegel über-
schritten.
Das Verhalten des An-
triebes kann parametriert
werden.

Einschaltschwelle des Bremstransistors zu hoch einge-
stellt (pn32/de36).
Bremstransistor ist nicht aktiviert (is30).
Verzögerungsrampe zu kurz eingestellt. Zeit verlängern.
Bremswiderstand defekt (hochohmig).
Bremstransistor defekt (hochohmig).
Eingangsspannung zu hoch,
Schlechter Reglerabgleich, dadurch stark schwankende
Drehzahl des Antriebes, Kontrolle der Reglerparameter.
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Wert Fehlermeldung Beschreibung Ursache/Abhilfe
Isolation des angeschlossenen Motors überprüfen (Hoch-
setzsteller).
Auslösepegel überprüfen/ einstellen.

26 Warnung! Unterspan-
nung

Spannung im Zwischen-
kreis (de32) zu gering.
Das Verhalten des An-
triebes kann parametriert
werden.

Liegen alle Netzphasen an den Klemmen L1 / L2 (N) / L3
an.
Bremswiderstand am Zwischenkreis statt am Bremstran-
sistor angeschlossen.
Falls Fehler nur bei kurzen Beschleunigungsrampen auf-
tritt, dann Motor / Umrichter Auslegung überprüfen. Bei
geregelten Antrieben eine 1:1 Auslegung vermeiden.

27 Warnung! Modulüber-
last (I2t)

Überlast ru29 (I2t -Funk-
tion) > pn03 OL Warnpe-
gel.
Das Verhalten des An-
triebes kann parametriert
werden.

Kontrolle auf mechanische Schwergängigkeit des Antrie-
bes.
Beschleunigungszeit zu kurz. Zeit verlängern.
Bremse nicht gelüftet?
Auslegung Motor:Umrichter passt nicht

28 Reset Warnung! Mo-
dul Überlast (I2t)

Überlastzähler (ru29) hat
den Warnpegel pn03
wieder unterschritten.

Warnung! Modul Überlast (I2t) kann jetzt zurückgesetzt
werden.

29 Warnung! Überlast 2 Schneller Überlastschutz
(ru27), definiert durch
Stillstandsdauerstrom
und Kurzzeitgrenzstrom,
> Überlast2-Warnpegel
(pn05).

Kontrolle auf mechanische Schwergängigkeit des Antrie-
bes.
Beschleunigungszeit zu kurz. Zeit verlängern.
Bremse nicht gelüftet.

30 Warnung! Übertem-
peratur Kühlkörper

Temperatur der Leis-
tungshalbleiter (Kühlkör-
per) ru25 > pn07.
Das Verhalten des An-
triebes kann parametriert
werden.

Kühlkörperlüfter kontrollieren. Falls erforderlich Lüfter rei-
nigen oder austauschen.
F6 Gr. 7 – 9: 
Externe 24V-Versorgung für die Kühlkörperlüfter vorhan-
den (24V/10A)?
Sicherungen auf der internen Lüfterplatine defekt/ über-
prüfen.
Bei Liquidkühlung: schaltet das Magnetventil für die Kühl-
flüssigkeit?
Ausreichend Kühlflüssigkeit im System?
Anlage entlüftet?

31 Reset! Warnung
Übertemperatur Kühl-
körper

Temperatur der Leis-
tungshalbleiter am Kühl-
körper ist auf 5° unter-
halb der Übertemperatur-
schwelle abgeklungen.

Warnung Übertemperatur Kühlkörper kann nun zurück-
gesetzt.

32 Warnung! Übertem-
peratur Innenraum

Temperatur im Innen-
raum des Gerätes (ru26)
hat den Auslösepegel
(pn09) überschritten.
Das Verhalten des An-
triebes kann parametriert
werden.

Internen Lüfter verschmutzt/ defekt.
Einbaulage/ –abstände nicht eingehalten.
Schaltschranklüfter verschmutzt/defekt.
Schaltschranktür trotzdem geschlossen halten.
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33 Reset Warnung!

Übertemperatur In-
nenraum

Übertemperatur im In-
nenraum des Umrichters
ist wieder unter den zu-
lässigen Pegel abgeklun-
gen.

Warnung kann jetzt zurückgesetzt werden.

34 Warnung! Motor-
schutzfunktion

Zähler der elektroni-
schen Motorschutzfunkti-
on (ru32) > pn15.

Stern-/ Dreieckverdrahtung des Motors überprüfen.
Motordaten im Umrichter (dr03/dr34) überprüfen/ korri-
gieren.
Bremse nicht gelüftet.

35 Reset Warnung! Mo-
torschutzfunktion

Der interne Überlastzäh-
ler (ru32) ist auf einen
Wert < pn15 zurückge-
laufen.

Der Fehler kann nun zurückgesetzt werden.

36 Warnung! Übertem-
peratur Motor

Temperatureingang (z.B.
T1, T2) hat ausgelöst.
Ist als Fehlerreaktion in
pn12 „Warnung“ pro-
grammiert geht ru03
nach Ablauf der Ver-
zugszeit pn13 in den
Status Fehler

Anschlussklemmen am Umrichter kontrollieren (z.B. T1,
T2)
Temperatursensor im Motor (z.B. PTC oder KTY) hat
ausgelöst.
Falls kein Sensor angeschlossen ist, müssen die Klem-
men bei aktivierter Funktion gebrückt sein.
Anschluss am Motor kontrollieren.
Möglicher Kabelbruch
Einstellung ob der korrekte Temperatursensor (dr33) ein-
gestellt ist.
Einstellung Parameter pn14 kontrollieren.
Ist die Bremse eingeschaltet?

37 Reset Warnung!
Übertemperatur Mo-
tor

Bedingungen am Tem-
peratureingang des Um-
richters wieder im Nor-
malbereich.

Fehler kann nun zurückgesetzt werden.

38 Fehler! Speichergrö-
ße

Fehlerhafte Softwarekon-
figuration des Drivecon-
troller.

KEB Service kontaktieren.

39 Fehler! Leistungsteil
Softwareversion

Prüfsumme des Parame-
terbereichs ungültig
(de115).

KEB Service kontaktieren.

40 Fehler! FPGA Konfi-
guration fehlge-
schlagen

KEB Service kontaktieren.

41 Fehler! Kommunikati-
on Sicherheitsmodul

Keine Kommunikation
über den SACB Bus mit
dem Sicherheitsmodul.

KEB Service kontaktieren.

42 Fehler! Kommunikati-
on Leistungsteil

Keine Kommunikation
über den SACB Bus mit
dem Leistungsteil.

KEB Service kontaktieren.

43 Fehler! Kommunikati-
on Geber

Keine Kommunikation
über den SACB Bus mit
dem Geber.

KEB Service kontaktieren.

44 Fehler! Fehlerhafte
Leistungsteildaten

Fehlerhafte Leistungsteil-
daten in de26/de27.

KEB Service kontaktieren.

45 Fehler! Leistungsteil-
reset

Leistungsteil im Zustand
Reset.

KEB Service kontaktieren.
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46 Fehler! Versorgungs-

spannung Leistungs-
teil

Referenzspannung für
Temperaturmessung un-
gültig.

KEB Service kontaktieren.

47 Fehler! Flashspeicher
Leistungsteil fehler-
haft

Die Plausibilitätsprüfung
des Flashspeichers der
Leistungsteil-CPU hat
einen Fehler gemeldet.

KEB Service kontaktieren.

48 Fehler! Leistungsteil
Programmierung

Interner Fehler der Leis-
tungsteil-CPU.

KEB Service kontaktieren.

49 Fehler! Lizenz ungül-
tig

KEB Service kontaktieren.

51 Fehler! Heartbeat CAN Heartbeatsignal
ausgefallen.

Heartbeateinstellungen überprüfen.
Pn23 und Adresse 0x1016, 0x1017 überprüfen.

52 Fehler! Unterspan-
nung Phase

Phasenausfall am
Netzeingang (L1, L2,
L3).

Eingangsspannung an den Klemmen L1…L3 messen.
Eventuell defekte Vorsicherung, PKZ hat ausgelöst.
Ripple der Zwischenkreisspannung durch Applikation
(Beschleunigen / Bremsen) zu groß.

53 Fehler! Drehrich-
tungserkennung
Strom

54 Fehler! Drehrich-
tungserkennung Ge-
ber

55 Fehler! Sicherheits-
modul

Das Safetymodul hat
einen Fehler gemeldet.

KEB Service oder Maschinenbauer kontaktieren.

56 Fehler! Softwareend-
schalter Links

Softwareendschalter hat
ausgelöst.

Programmierung des Softwareendschalters überprüfen.

57 Fehler! Softwareend-
schalter rechts

Softwareendschalter hat
einen Fehler verursacht.

Programmierung des Softwareendschalters überprüfen.

58 Fehler! Feldbus Wat-
chdog

Feldbus Watchdog hat
angesprochen.

RJ45 Stecker überprüfen.
Auf Kabelbruch überprüfen.
EMV Störungen.

59 Fehler! Programmier-
barer Eingang

Fehler über program-
mierbaren Eingang.

Wenn keine gewollte Aktion:
Verkabelung, Programmierung der Digitaleingänge über-
prüfen.

60 Fehler! Sicherheits-
modul Typ gewech-
selt

Das Safetymodul wurde
unberechtigt ausgewech-
selt.

KEB Service kontaktieren.

61 Fehler! Sicherheits-
modul gewechselt

Das Sicherheitsmodul
wurde gewechselt.

KEB Service kontaktieren.

62 Fehler! Leistungsteil
gewechselt

Das Leistungsteil wurde
gewechselt.

KEB Service kontaktieren.

63 Fehler! Geberschnitt-
stelle gewechselt

Die Geberschnittstelle
wurde gewechselt.

KEB Service kontaktieren.

64 Fehler! Leistungsteil-
typ geändert

Der Leistungsteiltyp wur-
de geändert.

KEB Service kontaktieren.

65 Fehler! Geberschnitt-
stelle Version

Ungültige Version der
Geberschnittstelle.

KEB Service kontaktieren.

66 Fehler! Überstrom
Leistungsteil

KEB Service kontaktieren.
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67 Fehler! Max Rampen-

zeit
Maximale Beschleuni-
gungs-/Verzögerungs-
vorgabe überschritten
(Überwachung beson-
ders für zyklische syn-
chrone Betriebsarten
notwendig).

Überprüfung der Sollwertvorgabe und der Rampenein-
stellungen.

68 Fehler! Überstrom
Bremse

Überstrom auf dem
Bremsenausgang.

Den Bremsenausgang auf Kurzschluss überprüfen.
Stecker von der Steuerkarte abziehen.
(F6/S6 X1C Pin 1/2)
(H6 X1B B+/B- // X1BA BA+/BA- // X1BB BB+/BB-)
(P6 X1B Pin B+/B- // HB+/HB-)

69 Fehler! Leistungsteil Allgemeiner Leistungs-
teilfehler (E.PU).

KEB Service kontaktieren.

81 Fehler! Rotorerfas-
sung 5-Step

82 Fehler! Rotorerfas-
sung Ld=Lq

83 Fehler! Endschalter
Rechtslauf

84 Fehler! Endschalter
Linkslauf

85 Fehler! Endschalter
rechts Maximalgrenze
überfahren

86 Fehler! Endschalter
links Maximalgrenze
überfahren

Positiver (Hardware-)
Endschalter um hm19
überfahren.

Haltevorgang in Applikation Endschalter überprüfen (Re-
gelung, Rampenprofil).

87 Fehler! Endschalter Entweder beide (Hard-
ware-) Endschalter aus-
gelöst oder ein (Hardwa-
re-) Endschalter ausge-
löst und nur die Ist-Dreh-
richtung entspricht End-
schalterrichtung.

Überprüfung der Endschalter, Verdrahtung / Position /
evtl. sind die Endschalter vertauscht.

88 Fehler! Ende von
Power Off

Power Off Funktion Einstellung überprüfen (cu 32 Subin-
dex 7 … Status Power Off Funktion).

89 Fehler! Gebertyp-
wechsel

Inkompatible Geberinter-
face- und Drive Softwa-
reversionen.

KEB Service kontaktieren.

90 Fehler! Geberschnitt-
stelle schnelle Komm.

Kommunikationsfehler
Steuerkarte-Geberinter-
face.

KEB Service kontaktieren.

91 Initialisierung Geber-
schnittstelle

Encoderinterface in In-
itialisierungsroutine.

KEB Service kontaktieren.

92 Fehler! Geber A Hardwaredefekt oder
Fehleinstellung der Ge-
berparameter (Typ,
Strichzahl, usw.).

Geberkabel überprüfen.
Ist der Geber korrekt mit der Motorwelle verbunden.
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93 Fehler! Geber B Hardwaredefekt oder

Fehleinstellung der Ge-
berparameter (Typ,
Strichzahl, usw.).

Geber A –X3A / Geber B –X3B (F6/S6).

94 Initialisierung Geber
A

Initialisierung Geber A
läuft.

Geberverkabelung überprüfen.
Einstellung von ec16 kontrollieren.

95 Initialisierung Geber
B

Initialisierung Geber B
läuft.

Geberverkabelung überprüfen.
Einstellung von ec16 kontrollieren.

96 Fehler! Geber fehlt In einem Mode, der
einen Geber erfordert, ist
in ec16 kein Gebertyp
ausgewählt.

Einstellung von ec16 Kontrollieren.

97 Fehler! Überge-
schwindigkeit (EMK)

pn72 overspeed level
(EMF) wurde überschrit-
ten.

Überprüfung Solldrehzahl, Überschwinger Drehzahlrege-
lung. Störung Geberistwert.

98 Fehler! Geber A ge-
wechselt

Vom Geber gelesene
Seriennummer entspricht
nicht der gespeicherten
Seriennummer (ec48 !=
ec49).

Die korrekte Seriennummer des Encoders in Parameter
eintragen:
- ec48 = Geber 1 (A)
- ec49 = Geber 2 (B).

99 Fehler! Geber B ge-
wechselt

Vom Geber gelesene
Seriennummer entspricht
nicht der gespeicherten
Seriennummer (ec48 !=
ec49).

Die korrekte Seriennummer des Encoders in Parameter
eintragen:
- ec48 = Geber 1 (A)
- ec49 = Geber 2 (B).

100 Fehler! Überstrom
Out1

Überstrom auf dem Digi-
talausgang 1.

Überprüfen ob Überlast/ Kurzschluss an Digitalausgang 1
der Steuerkarte vorliegt.
F6 / S6 Geräte:
A- Karte X2A Pin 11 (100mA)
K- Karte X2A Pin 17 (100mA)
P- Karte X2A Pin 10 (100mA).

101 Fehler! Überstrom
Out2

Überstom auf dem Digi-
talausgang 2.

Überprüfen ob Überlast/ Kurzschluss an Digitalausgang 2
der Steuerkarte vorliegt.
F6 / S6 Geräte:
A- Karte X2A Pin 12 (100mA)
K- Karte X2A Pin 19 (100mA)
P- Karte X2A Pin 12 (100mA).

102 Fehler! Überstrom
Out3

Überstom auf dem Digi-
talausgang 3.

Überprüfen ob Überlast / Kurzschluss an Digital Ausgang
3 der Steuerkarte vorhanden ist. F6 / S6 Geräte
K – Karte X2B Pin 5 (100mA).

103 Fehler! Überstrom
Out4

Überstom auf dem Digi-
talausgang 4.

Überprüfen ob Überlastung/ Kurzschluss an Digitalaus-
gang 4 der Steuerkarte vorhanden ist. F6 / S6 Geräte
K – Karte X2B Pin 6 (100mA).

104 Fehler! Überstrom
Lüfter

Überprüfen ob ein Lüfter blockiert ist, oder ein anderer
defekt vorliegt.
Den Lüfter vom Steckkontakt lösen, defekten Lüfter aus-
tauschen.

105 Fehler! Überstrom
Geber

Überstrom am Encoder-
interface.

Datenblatt vom Encoder überprüfen. Zulässigen Gesamt-
strom überprüfen.
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106 Fehler! Überstrom

24V
Überstrom auf den 24V
Ausgängen der Steuer-
klemmleiste.

Zulässige Belastung am Ausgang überprüfen.
F6 / S6 Geräte.

107 Fehler! Überfrequenz Die maximale Ausgangs-
frequenz de120 wurde
überschritten. (599Hz).

Sollwert verringern (zugehörige Frequenz muss Sicher-
heitsabstand zu de120 haben). Regelperformance prü-
fen. Systemlage bei Synchronmaschine überprüfen (bei
unkontrolliertem Beschleunigen)

108 Reset Fehler! Interne
Überhitzung Steuer-
karte

Übertemperatur im In-
nenraum des Umrichters
ist wieder unter den zu-
lässigen Pegel abgeklun-
gen.

Fehlermeldung kann nun zurückgesetzt.

109 Fehler! Interne Über-
hitzung Steuerkarte

Gemessene Temperatur
im Innenraum übersteigt
45°C.

Temperatur im Schaltschrank überprüfen.
Schaltschranklüfter prüfen/reinigen.

110 Reset Warnung! In-
terne Überhitzung
Steuerkarte

110 Fehler! Rampe Über-
temperatur

Maximale Zeit zischen
Auftreten eines Übertem-
peraturfehlers und der
Modulationsabschaltung
ist überschritten.

Verzögerungsrampe überschreitet 2s Zeitlimit.

111 Fehler! Rampe Über-
temperatur Innen-
raum

Maximale Zeit zischen
Auftreten eines Übertem-
peraturfehlers im Innen-
raum und der Modulati-
onsabschaltung ist über-
schritten.

Verzögerungsrampe überschreitet 2s Zeitlimit.

111 Warnung! Interne
Überhitzung Steuer-
karte

112 Fehler! 24V-Versor-
gung zu niedrig

24V-Versorgung ist auf
einen Wert < 18V einge-
brochen.

Externe Spannungsversorgung prüfen.
Zulässigen Ausgangsstrom mit tatsächlichem Ausgangs-
strom vergleichen.
Liegt eine Überlastung vor?

113 Fehler! Spitzen an
STO

Wird nur bei den Sicherheitsmodulen überprüft.

113 Fehler! STO-Signale Verzug im Schalten von
ST=1 und STO2.

Wird nur bei den Sicherheitsmodulen überprüft.

114 Fehler! 24V-Versor-
gung zu niedrig

Externer 24V-Ausgang
der Steuerkarte unter-
halb der Toleranz.

Externe 24V-Spannung an der Steuerkarte messen.
Zulässigen Ausgangsstrom mit tatsächlichem Ausgangs-
strom vergleichen.
Liegt eine Überlastung vor?

115 Fehler! Bremstransis-
tor immer aus

Bremstransistor kann
nicht mehr eingeschaltet
werden.

Überprüfung Bremswiderstand.
Deaktivierung in is30, wenn kein Bremswiderstand ange-
schlossen ist.

116 Fehler! Bremstransis-
tor Überstrom

Der Strom an den Aus-
gangsklemmen für den
Bremswiderstand > zu-
lässige Pegel.

Bremswiderstand verursacht einen Kurz- oder Erd-
schluss.
Bremswiderstand überprüfen/abklemmen.
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117 Fehler! Bremstransis-

tor immer an
Bremstransistor kann
nicht mehr ausgeschaltet
werden.

Bremstransistor defekt.
Überprüfung des Bremswidertsandes.
Vorsicht - Brandgefahr. Gerät vom Netz trennen.
Deaktivierung in is30, wenn kein Bremswiderstand ange-
schlossen ist.

118 Überstrom an 5V-Dia-
gnoseschnittstelle

Kurzschluss des 5V-Aus-
ganges

KEB Service kontaktieren.

119 Fehler! Extreme
Überspannung

Sehr hohe Überspan-
nung im Zwischenkreis.
Kann zum Defekt der
Zwischenkreiskondensa-
toren führen.

Fehlerhafte Filterverkabelung
Falsche Parametrierung des Filters.
Unkontrollierter Hochlauf eines Synchronmotors.
Gerät defekt. KEB Service kontaktieren.

120 Fehler! DC Konden-
sator beschädigt

DC Kapazitäten sind
durch zu lange / hohe
Spannung im Zwischen-
kreis geschädigt worden.

KEB Service kontaktieren.
Gerät muss zur Überprüfung / Reparatur zu KEB.

121 Fehler! Laufzeit Programmlaufzeit über-
schritten.

Aktivierung von zu vielen Funktionen.
KEB Service kontaktieren.

122 Fehler! Unterspan-
nung 2

Fehler wird ausgelöst,
wenn der Übergang der
Statusmaschine nach
„switched on“ angefor-
dert wird und nach der
Verzögerungszeit der
Status „run“ in ru04 noch
nicht erreicht ist.

Netzspannung fehlt.
Timing der Netzzuschaltung und Ansteuerung überprü-
fen.

123 Fehler! Leistungsteil
bereit

Fehler wird ausgelöst,
wenn während aktivierter
Modulation das Bereit-Si-
gnal des Leistungsteil
fehlt.

Netzspannungsversorgung am Leistungsteil prüfen.
EMV-Störungen.
Kabelführung von Motor- und/oder Steuerleitungen än-
dern.

124 Fehler! Feldbus allge-
mein

Der Feldbus hat einen
allgemeinen Fehler ge-
meldet.

Weitere Problemanalyse über fb91.

125 Fehler! Feldbustyp
geändert

Der ausgewählte Feld-
bustyp in fb68 wurde ge-
ändert. Der neue Feld-
bustyp kann noch nicht
verwendet werden.

Power-On-Reset durchführen, damit der neue Feldbustyp
übernommen wird.

126 Fehler! Überhitzung 2
Leistungsteil

Kühlleistung am Kühlkör-
per zu gering.

Lüfter überprüfen.
Umgebungstemperatur oder Kühlmitteleintrittstemperatur
zu hoch.
Belastung des Gerätes zu hoch.

127 Reset Fehler! Über-
hitzung 2 Leistungs-
teil

Überhitzung (2) im Leis-
tungsteil wieder abge-
klungen.

Fehler kann nun zurückgesetzt.

128 Fehler! Überhitzung 3
Leistungsteil

Kühlleistung am Kühlkör-
per zu gering.

Lüfter überprüfen.
Umgebungstemperatur oder Kühlmitteleintrittstemperatur
zu hoch.
Belastung des Gerätes zu hoch.
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129 Reset Fehler! Über-

hitzung 3 Leistungs-
teil

Überhitzung (3) im Leis-
tungsteil wieder abge-
klungen.

Fehler kann nun zurückgesetzt.

130 Fehler! Interne Über-
hitzung 2

Übertemperatur im In-
nenraum.

Lüfter überprüfen.
Überlastung des Gerätes prüfen.
Umgebungstemperatur zu hoch?
Parametrierung der Lüfterfunktion.

131 Reset Fehler! Interne
Überhitzung 2

Übertemperatur im In-
nenraum des Umrichters
ist wieder unter den zu-
lässigen Pegel abgeklun-
gen.

Fehler kann nun zurückgesetzt werden.

132 Fehler! Interne Über-
hitzung 3

Übertemperatur im In-
nenraum.

Lüfter überprüfen.
Überlastung des Gerätes prüfen.
Umgebungstemperatur zu hoch?
Parametrierung der Lüfterfunktion.

133 Reset Fehler! Interne
Überhitzung 3

Übertemperatur im In-
nenraum des Umrichters
ist wieder unter den zu-
lässigen Pegel abgeklun-
gen.

Fehler kann nun zurückgesetzt werden.

134 Fehler! Sicherheitss-
topp

Fehler SS1 oder SS2
wird vom Sicherheitsmo-
dul generiert.

Aktivierbar mit pn80.

135 Fehler! Datei Code Ungültiger Dateicode. KEB Service kontaktieren.
136 Fehler! Blockade Sollwert am Rampenaus-

gang ist höher als der
Istwert.

Feststellen, warum der Antrieb dem Sollwert nicht folgen
kann.
An- oder Abtrieb blockiert.
Antrieb schwergängig.

136 Fehler! PQ-Controller
Rückwärtsdrehzahl

137 Warnung! Blockade Sollwert am Rampenaus-
gang ist höher als der
Istwert. Als Reaktion
wurde „Warnung“ para-
metriert.

Feststellen, warum der Antrieb dem Sollwert nicht folgen
kann.
An- oder Abtrieb blockiert.
Antrieb schwergängig.

138 Warnung! Leistungs-
teil bereit

Leistungsteil ist nicht be-
reit.

Spannungsversorgung vom Leistungsteil überprüfen.

139 Fehler! STO Fehler wird vom Sicher-
heitsmodul generiert.

Applikation überprüfen, wo die Sicherheitskette unterbro-
chen ist.
Parametrierung vom Sicherheitsmodul überprüfen.
Verkabelung der Reglerfreigabe überprüfen.

140 Fehler! Ausfallsiche-
rung

Fehler wird vom Sicher-
heitsmodul generiert.

Parametrierung von Sicherheitsmodul oder Applikation
überprüfen.
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0 kein Fehler
6 schnelle Kommunika-

tion - Überlauffehler
Schnelle, interne Kom-
munikation zur Geber-
auswertung.

EMV-Probleme oder Gerät defekt.

7 schnelle Kommunika-
tion - Sync Fehler

Schnelle, interne Kom-
munikation zur Geber-
auswertung.

EMV-Probleme oder Gerät defekt.

8 schnelle Kommunika-
tion - BCC Fehler

Schnelle, interne Kom-
munikation zur Geber-
auswertung.

EMV-Probleme oder Gerät defekt.

9 schnelle Kommunika-
tion - ungültige Daten

Schnelle, interne Kom-
munikation zur Geber-
auswertung.

EMV-Probleme oder Gerät defekt.

25 5V Versorgung zu ge-
ring

Fehler während des Ein-
schaltens der Span-
nungsversorgung, z.B.
Kurzschluss oder zu ge-
ringe Spannung.

Geberleitung prüfen, Hardwaredefekt möglich.

25 Fehler beim Aktivie-
ren der Geberversor-
gung

Fehler während des Ein-
schaltens der Span-
nungsversorgung, z.B.
Kurzschluss oder zu ge-
ringe Spannung.

Geberleitung prüfen, Hardwaredefekt möglich.

25 Kurzschluss der 5V
Versorgung

Kurzschluss oder zu ge-
ringe Versorgungsspan-
nung.

Geberleitung prüfen, Hardwaredefekt möglich.

25 8V Versorgung zu ge-
ring

Fehler während des Ein-
schaltens der Span-
nungsversorgung, z.B.
Kurzschluss oder zu ge-
ringe Spannung.

Geberleitung prüfen, Hardwaredefekt möglich.

25 Kurzschluss der 8V
Versorgung

Kurzschluss oder zu ge-
ringe Versorgungsspan-
nung.

Geberleitung prüfen, Hardwaredefekt möglich.

29 falsche Gebertypkom-
bination

Endat+1Vss auf dem
einen Kanal und Endat
digital auf dem anderen
Kanal können nicht zu-
sammen ausgewertet
werden.

Endat-Gebertyp auf beiden Kanälen gleich einstellen.

30 Motortemperatur über
Geber auslesen

Fehler beim Lesen der
Motortemperatur aus
dem Geber

Geber unterstützt keine Temperatursensoren.

41 SACB Kommunikati-
on - Überlauffehler

Langsame, interne Kom-
munikation zur Geber-
auswertung

EMV-Probleme oder Gerät defekt

42 SACB Kommunikati-
on - Rahmenfehler

Langsame, interne Kom-
munikation zur Geber-
auswertung.

EMV-Probleme oder Gerät defekt
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43 SACB Kommunikati-

on - Paritätsfehler
Langsame, interne Kom-
munikation zur Geber-
auswertung.

EMV-Probleme oder Gerät defekt

47 SACB Kommunikati-
on - BCC Fehler

Langsame, interne Kom-
munikation zur Geber-
auswertung.

EMV-Probleme oder Gerät defekt

51 EnDat - keine Kom-
munikation

In der Initialisierung
konnte keine Kommuni-
kation zum Geber aufge-
baut werden

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

52 EnDat - 1Vss fehlt Bei der Initialisierung
wurde ein Endat Geber
erkannt, es konnten kei-
ne aber 1Vss-Signale er-
kannt werden.

Hardwaredefekt, keine 1Vpp Unterstützung des Gebers,
Schirm an Motor-, Geberleitung überprüfen oder EMV-
Störungen

55 EnDat - nicht unter-
stützter Typ

Unbekannter Gebertyp,
Geber wird nicht unter-
stützt.

KEB Service kontaktieren.

57 EnDat - nicht unter-
stützte Version

Der Geber hat eine an-
dere EnDat-Version als
2.x, die nicht unterstützt
wird.

KEB Service kontaktieren.

62 EnDat - Geber sendet
Batteriewarnung

68 EnDat - Schreibda-
tenfehler

Daten konnten nicht im
Geber gespeichert wer-
den.

Nichtflüchtiger Speicher im Geber defekt.

74 EnDat - Timeout beim
Lesen der Zusatzin-
formationen

Während des Lesens der
Zusatzinformation ist die
Kommunikation abgebro-
chen, z.B. durch Bruch
einer Ader in der Geber-
leitung.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

81 EnDat - Fehler Bit 1
82 EnDat - Fehler Bit 2
83 EnDat - CRC Fehler

Lage
EnDat-Kommunikation
während des Betriebs
fehlerhaft geworden.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

84 EnDat - CRC Fehler
Zusatzinfo 1

EnDat-Kommunikation
während des Betriebs
fehlerhaft geworden.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

85 EnDat - CRC Fehler
Zusatzinfo 2

EnDat-Kommunikation
während des Betriebs
fehlerhaft geworden.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

86 EnDat - Geber Fehler
Typ 1

EnDat-Kommunikation
während des Betriebs
fehlerhaft geworden.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

87 EnDat - Watchdog-
fehler

EnDat-Kommunikation
während des Betriebs
fehlerhaft geworden.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

88 EnDat - Kommunikati-
on nicht gestartet

EnDat-Kommunikation
während des Betriebs
fehlerhaft geworden.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.
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89 EnDat - Kommunikati-

on nicht beendet
EnDat-Kommunikation
während des Betriebs
fehlerhaft geworden.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

91 Lagedifferenz zu groß Lagedifferenz zwischen
inkrementeller und abso-
luter Lage zu groß.

Die Strichzahl in ec29 ist falsch. Ein oder mehrere Si-
gnalpaare sind verdreht oder vertauscht angeschlossen.
Der Verlauf der 1Vss-Absolutsignale passt nicht mit der
Position des Nullsignals überein. Hardwaredefekt, Schirm
an Motor-, Geberleitung überprüfen oder EMV-Störun-
gen.

92 Differenz der Umdre-
hungen ist aufgetre-
ten

Differenz zwischen ge-
zählten Umdrehungen
und Umdrehungen vom
(Multiturn-)Geber ist auf-
getreten.

Die Strichzahl in ec29 ist falsch. Ein oder mehrere Si-
gnalpaare sind verdreht oder vertauscht angeschlossen.
Der Verlauf der 1Vss-Absolutsignale passt nicht mit der
Position des Nullsignals überein. Hardwaredefekt, Schirm
an Motor-, Geberleitung überprüfen oder EMV-Störun-
gen.

96 Sin/Cos - Lagediffe-
renz zur absoluten
Spur zu groß

Fehler Lagekorrektur bei
SinCos-Geber mit inkre-
menteller, absoluter
Lage.

Die Strichzahl in ec29 ist falsch. Ein oder mehrere Si-
gnalpaare sind verdreht oder vertauscht angeschlossen.
Der Verlauf der 1Vss-Absolutsignale passt nicht mit der
Position des Nullsignals überein. Hardwaredefekt, Schirm
an Motor-, Geberleitung überprüfen oder EMV-Störun-
gen.

101 1Vss Inkrementalsi-
gnale - Signalfehler

Fehler 1Vss-Inkremental-
signale

Ein oder beide Signale sind zu klein, deformiert oder feh-
len ganz. Welches der Signale fehlerhaft ist. Schirm an
Motor-, Geberleitung überprüfen oder EMV-Störungen.

103 1Vss Absolutsignale -
Signalfehler

Fehler 1Vss-Absolutsi-
gnale bei SinCos-Geber

Ein oder beide Signale sind zu klein, deformiert oder feh-
len ganz. Welches der Signale fehlerhaft ist. Hardware-
defekt, Schirm an Motor-, Geberleitung überprüfen oder
EMV-Störungen.

105 Sin/Cos+SSI - keine
Signale erkannt bei
Initialisierung

Bei der Initialisierung
wurden nicht alle Geber-
signale erkannt.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

107 Sin/Cos+SSI - SSI
Kommunikationsfeh-
ler

Keine Daten vom Geber.
Keine Flanken auf dem
Datensignal erkannt.

Takt- oder Datensignale sind zu klein. Hardwaredefekt,
Schirm an Motor-, Geberleitung überprüfen oder EMV-
Störungen.

108 Sin/Cos+SSI - Pari-
tätsfehler

Das Paritätsbit vom Ge-
ber ist gesetzt. Ist nur ak-
tiv wenn die Prüfung des
Bits in ec42 aktiviert ist.

Geber sendet kein Paritätsbit. Singleturn- oder Multi-
turnauflösung in ec40 oder ec41 sind falsch. Schirm an
Motor-, Geberleitung überprüfen oder EMV-Störungen.

109 Sin/Cos+SSI - Geber
Fehlerbit

Das Fehlerbit vom Geber
ist gesetzt. Ist nur aktiv,
wenn die Prüfung des
Bits in ec42 aktiviert ist.

Spannungsversorgung zum Geber fehlerhaft. Singleturn-
oder Multiturnauflösung in ec40 oder ec41 sind falsch.
Schirm an Motor-, Geberleitung überprüfen oder EMV-
Störungen.

113 Sin/Cos - kein Refe-
renzsignal erkannt

Das Referenzsignal wur-
de nicht erkannt.

Es liegt ein defekt der Hardware vor. Die Strichzahl in
ec29 wurde falsch eingetragen.

114 Sin/Cos - eingestellte
Perioden pro Umdre-
hungen zu klein

Die eingestellte Strich-
zahl in ec29 ist zu klein
(verglichen mit Abstand
zwischen zwei Referenz-
signalen).

Die Strichzahl in ec29 wurde falsch eingetragen.

115 Sin/Cos - eingestellte
Perioden pro Umdre-
hungen zu groß

Die eingestellte Strich-
zahl in ec29 ist zu groß
(verglichen mit Abstand
zwischen zwei Referenz-
signalen).

Die Strichzahl in ec29 wurde falsch eingetragen.
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116 Sin/Cos - Initialisie-

rungsfehler
Bei der Initialisierung
wurden nicht alle Geber-
signale erkannt (erkann-
te Gebersignale sind in
ec17 einsehbar).

Es liegt ein Hardwaredefekt vor.

117 Sin/Cos - Referenzsi-
gnal nicht mehr er-
kannt

Referenzsignal während
des Betriebs fehlerhaft
geworden.

Es liegt ein Hardwaredefekt vor.

121 TTL - Spur A/Cos
Fehler

Spur A ist defekt oder
fehlt

Es liegt ein Hardwaredefekt vor.

122 TTL - Spur B/Sin Feh-
ler

Spur B ist defekt oder
fehlt

Es liegt ein Hardwaredefekt vor.

123 TTL - Spur A/Cos
oder B/Sin Fehler

Spur A und B sind defekt
oder fehlen

Es liegt ein Hardwaredefekt vor.

125 TTL - kein Referenz-
signal erkannt

Das Referenzsignal wur-
de nicht erkannt.

Es liegt ein Hardwaredefekt vor.
Die Strichzahl in ec29 wurde falsch eingetragen.

126 TTL - eingestellte Pe-
rioden pro Umdrehun-
gen zu klein

Die eingestellte Strich-
zahl ist zu klein (vergli-
chen mit Abstand zwi-
schen zwei Referenzsi-
gnalen).

Die Strichzahl in ec29 wurde falsch eingetragen.

127 TTL - eingestellte Pe-
rioden pro Umdrehun-
gen zu groß

Die eingestellte Strich-
zahl ist zu groß (vergli-
chen mit Abstand zwi-
schen zwei Referenzsi-
gnalen).

Die Strichzahl in ec29 wurde falsch eingetragen.

128 TTL - Initialisierungs-
fehler

Bei der Initialisierung
wurden nicht alle Geber-
signale erkannt (erkann-
te Gebersignale sind in
ec17 einsehbar).

Es liegt ein Hardwaredefekt vor.

129 TTL - Referenzsignal
nicht mehr erkannt

Referenzsignal während
des Betriebs fehlerhaft
geworden.

Es liegt ein Hardwaredefekt vor.

131 BISS - Kommunikati-
on Initialisierungsfeh-
ler

Kein Geber angeschlos-
sen. Schaltpegel am Ge-
bereingang ungültig oder
Geber reagiert nicht.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

132 BISS - Geber Initiali-
sierungsfehler

Kein Geber angeschlos-
sen. Schaltpegel am Ge-
bereingang ungültig oder
Geber reagiert nicht.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

133 BISS - Protokoll nicht
unterstützt

Kommunikation nicht
möglich. Protokoll wird
nicht unterstützt. Unbe-
kannter BISS-B-Geber
angeschlossen.

Gebertyp mit KEB Spezifikationen verwenden.

134 BISS - Geber Kom-
munikation Initialisie-
rungsfehler

Geber ist angeschlos-
sen. In der Initialisierung
konnte die Kommunikati-
on nicht fehlerfrei aufge-

Wenn ec17 = 0: "no encoder detected" und
ec02 = 20: "BISS: encoder communication",
ist ein BiSS-C unidirektional (ohne el. Typenschild) er-
kannt worden.



KEB Automation KG Fehlerliste ec01 | 4

ti_dr_sn-error-f6-compact_de 21

Wert Meldung Ursache Abhilfe
baut werden. Die Einstel-
lungen in ec40, ec41,
ec42 sind nicht korrekt.

Wenn ec17 = 84: "BiSS Mode C, EDS containing in-con-
sistent data" und
ec02 = 31: "BISS Mode C: EDS data invalid",
ist ein BiSS-C-Geber mit el. Typenschild erkannt worden.
Dieser konnte nicht initialisiert werden.
Eine Initialisierung auf einen unidirektionale-Geber Biss-
C ist fehlgeschlagen.

137 BISS - Geber-Id nicht
unterstützt

Gebertyp wird nicht un-
terstützt oder unbekannt.

Gebertyp mit KEB Spezifikationen verwenden.

138 BISS - Lese Parame-
ter Zeitüberschreitung

Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

139 BISS - Lese Lage
Zeitüberschreitung

Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

140 BISS - Geber Kom-
munikationsfehler

Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

141 BISS - Kommunikati-
on Watchdogfehler

Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

142 BISS - Kommunikati-
on CRC Fehler Lage

Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

143 BISS - Kommunikati-
on CRC Fehler Para-
meter

Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

144 BISS - Lage Lesefeh-
ler

Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

145 BISS - Lage ungültig Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

146 BISS - Geber Fehler-
bit

Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

147 BISS - CPU Watch-
dogfehler

Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

151 Resolver - Signalfeh-
ler

Ein oder beide Signale
fehlerhaft.

Geber entspricht nicht den KEB-Spezifikationen. Hardwa-
redefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung überprüfen
oder EMV-Störungen.

161 Hiperface - Geber In-
itialisierungsfehler

Bei der Initialisierung
wurden nicht alle Geber-
signale erkannt (erkann-
te Gebersignale sind in
ec17 einsehbar).

Versorgungsspannung ec14 auf 8V anpassen. Hardwa-
redefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung überprüfen
oder EMV-Störungen.

163 Hiperface - Typen-
schild Zugriffsfehler

Fehler beim Zugriff auf
das erweiterte Typen-
schild 0xFF im Geber.

Geber wird nicht unterstützt. Typenschild entspricht nicht
der Hiperface-Spezifikation. Hardwaredefekt, Schirm an
Motor-, Geberleitung überprüfen oder EMV-Störungen.

164 Hiperface - Geber-
speicher Lesefehler

168 Hiperface - Geber
Kommunikation BCC
Fehler

Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

171 Hiperface - Geber
Kommunikation Pari-
tätsfehler

Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.
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172 Hiperface - Geber

Kommunikation Über-
lauffehler

Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

173 Hiperface - Geber
Kommunikation Pari-
täts- und Überlauffeh-
ler

Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

174 Hiperface - Geber
Kommunikation Rah-
menfehler

Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

175 Hiperface - Geber
Kommunikation Rah-
men- und Paritätsfeh-
ler

Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

176 Hiperface - Geber
Kommunikation Rah-
men- und Überlauf-
fehler

Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

177 Hiperface - Geber
Kommunikation Rah-
men-, Überlauf- und
Paritätsfehler

Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

178 Hiperface - Geber
Kommunikation wur-
de nicht gestartet

Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

179 Hiperface - Geber hat
nicht geantwortet

Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

180 Hiperface - Lücke
zwischen den Antwor-
ten zu groß

Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

181 Hiperface - Geber hat
keinen Resetbefehl
erkannt

Kommunikation zum Ge-
ber.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

191 SSI - keine Spur bei
Initialisierung erkannt

Bei der Initialisierung
wurden nicht alle Geber-
signale erkannt (erkann-
te Gebersignale sind in
ec17 einsehbar).

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

192 SSI - Fehler Signal-
pegel auf Datenlei-
tung

Fehler SSI-Kommunikati-
on: ungültige Signalpegel
an den Dateneingängen.

Takt oder Datensignal zu klein, deformiert oder fehlen.
Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

193 SSI - keine Reaktion
oder Lage vom Geber

Fehler SSI-Kommunikati-
on. Keine Reaktion, kein
Lagewert vom Geber
oder keine Flanken auf
dem Datensignal.

Eingestellte Datenwortlänge in ec40 und ec41 kleiner als
die tatsächliche Datenwortlänge des Gebers. Hardware-
defekt, Schirm an Motor-, Geberleitung überprüfen oder
EMV-Störungen.

194 SSI - Paritätsfehler Das Paritätsbit vom Ge-
ber ist gesetzt. Nur wenn
die Prüfung des Bits in
ec42 aktiviert ist.

Geber sendet kein Paritätsbit. Singleturn- oder Multi-
turnauflösung in ec40 oder ec41 sind falsch. Tritt der
Fehler nicht direkt nach dem Einschalten auf, muss die
Motor-, Geberleitung oder die EMV überprüft werden.
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195 SSI - Fehlerbit vom

Geber gesendet
Das Fehlerbit vom Geber
ist gesetzt. Nur wenn die
Prüfung des Bits in ec42
aktiviert ist.

Spannungsversorgung zum Geber fehlerhaft. Singleturn-
oder Multiturnauflösung in ec40 oder ec41 sind falsch.
Tritt der Fehler nicht direkt nach dem Einschalten auf,
muss die Motor-, Geberleitung oder die EMV überprüft
werden.

202 TTL Ausgang - Fre-
quenz zu hoch

Maximale Frequenz der
ausgegebenen Signale
ist überschritten (500
kHz).

Drehzahl von Kanal A zu hoch. Strichzahl in ec29 von
Kanal B zu hoch.
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0 keine Warnung
1 schnelle Kommunika-

tion
Schnelle, interne Kom-
munikation zur Geber-
auswertung.
NUR H6

EMV-Probleme oder Gerät defekt.

2 SACB Kommunikati-
on

Langsame, interne Kom-
munikation zur Geber-
auswertung.

EMV-Probleme oder Gerät defekt.

3 EEPROM Zugriff
nicht möglich

EEPROM Lesen und
Schreiben nicht möglich

EMV-Probleme oder Gerät defekt.

4 EEPROM Schreibzu-
griff nicht möglich

EEPROM Schreiben
nicht möglich, Lesen ok

EMV-Probleme oder Gerät defekt.

5 EEPROM lesen -
Fehler korrigiert

Fehler beim EEPROM-
Lesen gefunden und kor-
rigiert.

EMV-Probleme oder Gerät defekt.

6 Geberversorgung au-
ßerhalb der Spezifika-
tion

Die Spannungsversor-
gung des Gebers ist au-
ßerhalb der zulässigen
Toleranz.

Spannungsquelle überprüfen.
Geberkabel überprüfen.

10 EnDat - Kommunikati-
on

EnDat - Kommunikation Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

11 EnDat - Kommunikati-
on Zusatzinfo

Endat Kommunikation
(eingebettete zusätzliche
Kommunikation).

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

12 Lagedifferenz zu groß Lagedifferenz zwischen
inkrementeller und abso-
luter Lage (digitale Lage
oder Referenzsignal)
aufgetreten.

Falsche Strichzahl in Ec29. Ein oder mehrere Signalpaa-
re sind verdreht oder vertauscht angeschlossen, z.B.
SSI-Daten, Inkrementalsignale oder analoge absolute Si-
gnale. Es liegt ein Hardwaredefekt vor. Schirm an Motor-,
Geberleitung überprüfen oder EMV-Störungen.

13 Lagedifferenz korri-
giert

Lagedifferenz zwischen
inkrementeller und abso-
luter Lage (digitale Lage
oder Referenzsignal)
aufgetreten und korrigiert

Falsche Strichzahl in Ec29. Ein oder mehrere Signalpaa-
re sind verdreht oder vertauscht angeschlossen, z.B.
SSI-Daten, Inkrementalsignale oder analoge absolute Si-
gnale. Es liegt ein Hardwaredefekt vor. Schirm an Motor-,
Geberleitung überprüfen oder EMV-Störungen.

14 1Vss Inkrementalsi-
gnale - Signalfehler

1Vss Inkrementalsignale
fehlerhaft

Ein oder beide Signale sind zu klein, deformiert oder feh-
len ganz. Welches der Signale fehlerhaft ist. Schirm an
Motor-, Geberleitung überprüfen oder EMV-Störungen.

15 1Vss Absolutsignale -
Signalfehler

1Vss Absolutsignale feh-
lerhaft

Ein oder beide Signale sind zu klein, deformiert oder feh-
len ganz. Welches der Signale fehlerhaft ist. Schirm an
Motor-, Geberleitung überprüfen oder EMV-Störungen.

16 TTL - Spur A/Sin Am-
plitude

TTL - Spur A / Amplitude
Sinus fehlerhaft.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

16 TTL - Spur A/Cos
Amplitude

TTL - Spur A / Amplitude
Cosinus fehlerhaft.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

16 TTL - Spur A/Cos
Fehler

TTL - Spur A defekt oder
fehlt.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

17 TTL - Spur B/Cos
Amplitude

TTL - Spur B / Amplitude
Cosinus fehlerhaft

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

17 TTL - Spur B/Sin Feh-
ler

TTL - Spur B / Amplitude
Sinus fehlerhaft

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.
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17 TTL - Spur B/Sin Feh-

ler
TTL - Spur B defekt oder
fehlt

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

18 Sin/Cos - Lagediffe-
renz zur Absolutspur
zu groß

Lageabweichung zur
1Vss Absolutspur aufge-
treten.

Die Strichzahl in ec29 ist falsch. Ein oder mehrere Si-
gnalpaare sind verdreht oder vertauscht angeschlossen.
Der Verlauf der 1Vss-Absolutsignale passt nicht mit der
Position des Nullsignals überein. Hardwaredefekt, Schirm
an Motor-, Geberleitung überprüfen oder EMV-Störun-
gen.

19 Sin/Cos - Lagediffe-
renz zur Absolutspur
korrigiert

Lageabweichung zur
1Vss Absolutspur aufge-
treten und korrigiert.

Die Strichzahl in ec29 ist falsch. Ein oder mehrere Si-
gnalpaare sind verdreht oder vertauscht angeschlossen.
Der Verlauf der 1Vss-Absolutsignale passt nicht mit der
Position des Nullsignals überein. Hardwaredefekt, Schirm
an Motor-, Geberleitung überprüfen oder EMV-Störun-
gen.

20 BiSS - Geberkommu-
nikation

BiSS Kommunikation ge-
stört.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

21 Geber hat Fehler ge-
sendet

22 SSI Kommunikations-
fehler

SSI-Kommunikation feh-
lerhaft.

23 BiSS Mode C - Ge-
berspeicherzugriff

BiSS Mode C - Geber-
speicherzugriff.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

24 Geberdaten Lesefeh-
ler

Fehler beim Lesen von
Geberdaten.

Speicher im Geber defekt. Geber lehnt Speicherzugriff
ab.

25 Geberdaten Schreib-
fehler

Fehler beim Schreiben
von Geberdaten.

Speicher im Geber defekt. Geber lehnt Speicherzugriff
ab.

26 interner Geberfehler
EEPROM

Geber hat internen EE-
PROM-Fehler erkannt.

Der Geber muss ersetzt werden.

27 kein Referenzsignal
erkannt

Referenzsignal vom Ge-
ber nicht erkannt

Es liegt ein defekt der Hardware vor. Die Strichzahl in
ec29 wurde falsch eingetragen.

28 Hiperface - Kommuni-
kation

Hiperface Kommunikati-
on gestört.

Hardwaredefekt, Schirm an Motor-, Geberleitung über-
prüfen oder EMV-Störungen.

29 ungültige Daten im
Geberspeicher

Speicher im Geber ent-
hält keine verwendbaren
Daten.

Daten im Geber speichern

30 TTL Ausgang - Sync
Warnung

Gebernachbildung: Nicht
alle Signale konnten
beim letzten Zyklus aus-
gegeben werden und
werden beim nächsten
Zyklus mit ausgegeben.

Nur interne Warnung, keine Abhilfe möglich.

31 BiSS Mode C - EDS
Daten ungültig

32 EnDat - Inkremental-
signale haben Funkti-
onsgrenze erreicht

33 EnDat - Absolutsigna-
le haben Funktions-
grenze erreicht

34 EnDat - Lageberech-
nung hat Funktions-
grenze erreicht
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35 Synchrone Kommuni-

kation zum Geber ist
länger als Regelraster
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